

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 02 * Date: 20.10.2024,Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મહારાષ્ટ્રમાં ચૂંટણી પહેલા રાહુલ ગાંધી અને ઠાકરેનું વધ્યું ટેન્શન, અખિલેશ યાદવે ક્યો મોટો ખેલ



૨૦૨૪ : મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણીની તારીખ જાહેર થઈ ગઈ છે. દરેક પાર્ટી બેઠકને લઈને ગઠબંધન સાથે તાલમેલ બેસાડવાનો પ્રયાસ કરી રહી છે. સમાજવાદી પાર્ટીના વડા અને ઉત્તર પ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અખિલેશ યાદવે પણ એકશનમાં આવી ગયા છે. આ દરમિયાન મહાવિકાસ અઘાડી (રૂફ) સાથે બેઠકો અંગેની વાતચીત વચ્ચે સમાજવાદી પાર્ટીએ ચાર બેઠકો પર તેમના ઉમેદવારોના નામ જાહેર કરી દીધા છે. અને ટૂંક સમયમાં જ સપાના અન્ય બેઠકો પરના ઉમેદવારો નામ જાહેર કરવામાં આવી શકે છે. જેને લઈને

ચાલી રહી છે અને ટૂંક સમયમાં જ સપાના અન્ય બેઠકો પરના ઉમેદવારો નામ જાહેર કરવામાં આવશે. x
અને ઉલ્લેખનીય છે કે, મહારાષ્ટ્રની ૨૮૮ સીટોમાંથી ૨૫૮ સીટો પર મહા વિકાસ અઘાડી વચ્ચે સહમતિથી થઈ છે. સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે હજુ પણ લગભગ ૩૦ એવી બેઠકો છે

બોમ્બની એક ધમકીની કિંમત ત્રણ કરોડ રૂપિયા! એરલાઇન્સ કંપનીને થાય છે મોટું નુકસાન

થોડા દિવસ પહેલા જ એર ઈન્ડિયાના બોઈંગ ૭૭૭ વિમાનમાં બોમ્બ હોવાની ધમકી મળી હતી. આ વિમાને મુંબઈથી ન્યૂયોર્કના જેએફકે (જોન એફ. કેનેડી) ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ માટે ઉડાન ભરી હતી. બોમ્બની ધમકી મળ્યા બાદ વિમાનનું ટિકિટ એરપોર્ટમાં ઈમરજન્સી લેન્ડિંગ કરાવ્યું હતું. સોમવારે એટલે કે ૧૪ ઓક્ટોબરે મુંબઈથી ઉડાન ભરનાર આ વિમાનમાં લગભગ ૧૩૦ ટન જેટ ઈંધણ ભરેલું હતું. આ વિમાન ૧૬ કલાક રોકાયા વિના મુસાફરી કરવાનું હતું. ઉડાન ભરવાના તાત્કાલિક બાદ એરલાઇન્સને એક કોલ આવ્યો કે વિમાનમાં બોમ્બ છે. કોલ આવ્યા બાદ જેએફકે જતી એઆઈ૧૧૯ ને તાત્કાલિક ડાયવેટ કરવામાં આવી અને ઉડાન ભરવાના બે કલાકની અંદર ટિકિટ એરપોર્ટમાં ઉતારવામાં આવ્યું. જોકે તપાસ દરમિયાન વિમાનમાં કંઈ પણ શંકાસ્પદ મળ્યું નહીં અને આ કોલ નકલી સાબિત થયો. આ નકલી કોલના કારણે વિમાન કંપનીને કરોડોનું નુકસાન થયું હશે.



એક વરિષ્ઠ પાયલટે જણાવ્યું કે બી૭૭૭નું મહત્તમ લેન્ડિંગ વજન ૨૫૦ ટનની આસપાસ હોય છે પરંતુ ઉડાનના સમયે મુસાફરો, તેમના સામાન અને કાગોળી સાથે તેનું વજન

કમાન્ડો સહિત ૧૧ જવાન, ૩૫થી વધુ બોડીગાર્ડ: લોરેન્સની ધમકી બાદ સલમાન ખાનની સુરક્ષા

૧૨ ઓક્ટોબરના રોજ મુંબઈમાં લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગંગ દ્વારા ઢગ્ગા નેતા બાબા સિદ્દિકીની હત્યા કરવામાં આવી હતી. ત્યાર પછીથી સલમાન ખાનને લોરેન્સ બિશ્નોઈ ગંગ તરફથી સતત ધમકીઓ મળી રહી છે. જેના કારણે અભિનેતાની સુરક્ષામાં વધારો કરી દેવામાં આવ્યો છે. સલમાન ખાનના ઘરની બહાર ડઝનેક કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે અને અભિનેતાને શ્રી લેયર સિક્યોરિટી હેઠળ રાખવામાં આવ્યો છે. શુક્રવારે જ સલમાન ખાનને ફરી એકવાર ધમકી આપવામાં આવી હતી. મુંબઈ ટ્રાફિક પોલીસને એક મેસેજ આવ્યો હતો જેમાં રૂ. ૫ કરોડની માંગ કરવામાં આવી

હતી અને કહેવામાં આવ્યું હતું કે, 'અમે સલમાન ખાનને છોડીશું નહીં.' હવે આ મેસેજની પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. એપ્રિલ ૨૦૨૪માં પણ અભિનેતાના ઘર ગેલેક્સીની બહાર ગોળીબાર થયો હતો. આ બધી ધમકીઓ બાદ સલમાનને કેવા પ્રકારની સુરક્ષા આપવામાં આવી રહી છે તે જાણીએ. સલમાન ખાનને રૂફ સિક્યોરિટી આપવામાં આવી રહી છે. જેના માટે તેનાત કરવામાં આવ્યા છે. આ ૧૧ જવાનોમાંથી ૪ પ્રશિક્ષિત કમાન્ડો છે જે તમામ પ્રકારના શસ્ત્રોનો ઉપયોગ કરવામાં નિષ્ણાત છે. સુરક્ષામાં તેનાત ગાર્ડ પાસે આધુનિક પિસ્તોલ,



આધુનિક સ્પેન ગન (જે એડ વ્લસ સુરક્ષામાં સામેલ ગાર્ડ્સ પાસે છે) અને છઠ્ઠાજી જેવા હથિયારો પણ છે. સલમાનની સુરક્ષામાં લાગેલા પોલીસ કર્મચારીઓ બીજા લેયરમાં છે, આ સિવાય જો સલમાનની સુરક્ષાના ત્રીજા લેયરની વાત કરવામાં આવે તો લગભગ ૩૫ પ્રાયવેટ બોડીગાર્ડ્સ પણ સલમાનની સુરક્ષા કરે છે. આ તમામ ગાર્ડ સલમાનના પરિવહન બોડીગાર્ડ શેરાની દેખરેખ હેઠળ છે. સલમાનની સૌથી નજીક રહીને સુરક્ષા આપવાનું કામ તેના પરિવહન બોડીગાર્ડ કરે છે, એટલે કે સલમાનની કુલ સુરક્ષા ત્રણ લેયરમાં થાય છે. જરૂરીયાત મુજબ સલમાનના પરિવહન બોડીગાર્ડની સંખ્યામાં પણ વધારો

કરવામાં આવી શકે છે. આ સિવાય જે પણ પોલીસ સ્ટેશનની હદમાં સલમાન ખાન શૂટિંગ કરે છે અથવા કોઈ કાર્યક્રમમાં હાજરી આપે છે. તેની સુરક્ષા માટે ત્યાંની સ્થાનિક પોલીસ પણ સામેલ થાય છે ૨૪ પથી વધુ સશસ્ત્ર પોલીસ કર્મચારીઓ ૨૪ કલાક સલમાનના ઘરની બહાર હાજર રહે છે. આ ઉપરાંત અભિનેતા સાથેના કાર્યક્રમમાં ૮-૮ વાહનો હાજર રહે છે. જેમાંથી ૪ વાહનો પોલીસના હોય છે અને સલમાન શ્રુક્ષેટ્ર પ્રુફ વાહનમાં મુસાફરી કરે છે. કોઈ પણ જગ્યાએ પહોંચ્યા પછી સલમાનને તરત જ કારમાંથી નીચે ઉતરવાની મનાઈ છે.

ભારતમાં આતંકી ગતિવિધિમાં કેનેડિયન અધિકારીનું નામ સામેલ



ભારત અને કેનેડા વચ્ચે સતત તણાવ વધી રહ્યો છે. બંને દેશો વચ્ચે વણસી રહેલા સંબંધો વચ્ચે હવે દિલ્હીએ ભાગોડુ આતંકવાદીઓની યાદીમાં કેનેડિયન બોઈર સર્વિસ એજન્સી ના એક અધિકારીનું નામ સામેલ કર્યું છે. આ યાદીમાં સામેલ આતંકવાદીઓને ભારત કેનેડામાંથી દેશનિકાલ કરવા માગે છે. ભારતે આ યાદી ટુકો સરકારને સોંપી છે. અહેવાલ પ્રમાણે પ્રતિબંધિત ઈન્ટરનેશનલ શીખ યુથ ફેડરેશન (જીયુઆઈ)ના સભ્ય અને સીબીએસએમાં સેવા આપતા સંદીપ સિંહ સિદ્ધને પંજાબમાં આતંકવાદી ગતિવિધિઓને પ્રોત્સાહન આપવામાં તેમની કથિત સંડોવણી માટે આ યાદીમાં

સામેલ કરવામાં આવ્યો છે. સિદ્ધ કથિત રીતે ૨૦૨૦માં બલવિંદર સિંહ સંધુની હત્યાને અંજામ આપવા માટે પાકિસ્તાનના ખાલિસ્તાની આતંકવાદી લખબીર સિંહ રોડેની સાથે-સાથે જોના અન્ય મેમ્બરો સાથે પણ સંપર્કમાં હતો. સંધુ ખાલિસ્તાની આતંકવાદીઓ વિરુદ્ધ પોતાની માટે જાણીતો હતો. તે અલગતાવાદી આંદોલનમાં પ્રતિરોધનો પ્રતિક બની ગયો હતો. સંધુને તેમની બહાદુરી માટે શોર્ય ચક્રથી પણ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. તેઓ શીપ્સ ફોર જસ્ટિસ (જીબીજી) દ્વારા અમેરિકા અને કેનેડામાં ખાલિસ્તાન જનમત સંગ્રહનો વિરોધ કરવા માટે પણ જાણીતા હતા. એક અહેવાલ પ્રમાણે સંદીપ સિંહ સિદ્ધને કથિત રીતે

શેખ હસીનાને સોંપી દો, નહીતર...: બાંગ્લાદેશે ફરી ભારતને આપી ચીમકી

ભારતમાં શરણાર્થી બનીને રહી રહેલા બાંગ્લાદેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન શેખ હસીનાને લઈને બાંગ્લાદેશ સતત નિવેદનો આપી રહ્યું છે. ત્યારે બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારે ફરી એક વખત ભારતને ચીમકી આપી છે. બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારમાં કાયદા મંત્રી આસિફ નઝરુલે શુક્રવારે ભારતને ચીમકી આપતા કહ્યું હતું કે, 'શેખ હસીનાને સોંપી દો તેમનું પ્રત્યાર્પણ જરૂરી છે અને જો ભારત શેખ હસીનાના પ્રત્યાર્પણનો ઈનકાર કરશે તો અમે તેનો સખત વિરોધ કરીશું.' 'બાંગ્લાદેશની ઈન્ટરનેશનલ કાઈમ્સ ટ્રિબ્યુનલે ગુરુવારે શેખ હસીના વિરુદ્ધ માનવાધિકાર ઉલ્લંઘનના કેસમાં ધરપકડ વોરંટ જારી કર્યું છે. કોર્ટે શેખ હસીનાને ૧૮ નવેમ્બર સુધીમાં પોતાની સમક્ષ રજૂ કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. ત્યારબાદ હવે કાયદા મંત્રી દ્વારા આ ટિપ્પણી કરવામાં આવી છે. બાંગ્લાદેશી ન્યૂઝ ચેનલ સાથે વાત કરતા નઝરુલે કહ્યું કે, 'અમારી પાસે શેખ હસીનાના પ્રત્યાર્પણ માટે ઘણી કાયદાકીય વ્યવસ્થાઓ છે.' 'ભારત અને બાંગ્લાદેશ વચ્ચે પહેલાથી જ પ્રત્યાર્પણ સંધિ છે. જો કે, ભારત અન્ય નિયમોનો હવાલો આપીને ઈનકાર કરી શકે છે, પરંતુ જો ઈમાનદારીથી જોવામાં આવે અને કાયદા પ્રમાણે ચાલવામાં આવે તો ભારત શેખ હસીનાના પ્રત્યાર્પણ માટે બંધાયેલું છે. શેખ હસીના પર વિદ્યાર્થીઓના આંદોલન દરમિયાન

હિંસા અને માનવાધિકાર ઉલ્લંઘનનો આરોપ છે. તેમની સામે ૨૦૦થી વધુ કેસ પેન્ડિંગ છે. શેખ હસીના વિરુદ્ધ ધરપકડ વોરંટ જારી કરવામાં આવ્યું ત્યારે ભારતીય વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે તેઓ સુરક્ષાના કારણોસર અહીં હાજર છે. શેખ હસીના ૫ ઓગસ્ટના રોજ તેમની નાની બહેન સાથે ભારત આવી ગયા હતા, અને ત્યારથી તેમને અહીં એક અજાણ્યા સ્થળ પર રાખવામાં આવ્યા છે. બાંગ્લાદેશની વચગાળાની સરકારે તેમનો રાજદ્વારી પાસપોર્ટ રદ કરી દીધો છે. શેખ હસીનાને ભારત લાવવા અંગે બાંગ્લાદેશમાં સતત નિવેદનો અપાઈ રહ્યા છે. વચગાળાની સરકારમાં વિદેશ મંત્રી તૌહીદ હુસૈને સપ્ટેમ્બરમાં કહ્યું હતું કે, 'શેખ હસીનાને બાંગ્લાદેશ પાછા મોકલવા કે નહીં તે ભારત નક્કી કરશે.' આ ઉપરાંત અન્ય એક નેતાએ કહ્યું કે 'ભારતે શેખ હસીનાને શરણ આપવી એ ગુનેગાર અને હત્યાારોને શરણ આપવા સમાન છે.' 'ભારત અને બાંગ્લાદેશ વચ્ચે છેલ્લા ૧૧ વર્ષથી પ્રત્યાર્પણ સંધિ છે. બાંગ્લાદેશ સાથે આ સંધિને સરળ બનાવવા માટે બંને દેશોએ ધરપકડ વોરંટ અને પુરાવા શેર કરવાના નિયમોને ખતમ કરી દીધા હતા. જો કે, આ સંધિમાં એવો પણ નિયમ છે કે જો કોઈ રાજકીય અપરાધ સાથે સંબંધિત વ્યક્તિના પ્રત્યાર્પણનો પ્રયાસ કરવામાં આવે છે, તો તેનો ઈનકાર પણ કરી શકાય છે.

તંત્રી સ્થાનેથી..

ધનતેરસના ૧૦ દિવસ પહેલા રેકોર્ડ સ્તર પર સોનું

ધનતેરસના ૧૦ દિવસ પહેલાં સોનાના ભાવ આસમાને પહોંચી ગયા છે. શુક્રવારે દિલ્હીના બુલિયન માર્કેટમાં જ નહીં પરંતુ મલ્ટી કોમોડિટી એક્સચેન્જ પર પણ સોનાના ભાવમાં આગ ઝરતી તેજ જોવા મળી છે. છેલ્લા એક મહિનામાં સોનાના ભાવમાં ૪,૧૩૨ રૂપિયાનો વધારો જીકાયો છે. નિષ્ણાતોનું માનવું છે કે, જિયો પોલિટિકલ ટેન્શન અને તહેવારોની સિઝનમાં સોનાની માગમાં વધારો થવાના કારણે સોનાના ભાવમાં વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. આગામી દિવસોમાં સોનાના ભાવમાં વધુ તેજ આવી શકે છે. ધનતેરસના દિવસે એમસીએક્સ પર સોનાનો ભાવ ૮૦,૦૦૦ રૂપિયાની આસપાસ પણ પહોંચી શકે છે. મલ્ટી કોમોડિટી એક્સચેન્જમાં શુક્રવારે સોનાના ભાવ રેકોર્ડ સ્તરે પહોંચી ગયા હતા. ટ્રેડિંગ સેશન દરમિયાન સોનાના ભાવ ૭૭,૮૩૯ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ પર જોવા મળ્યા હતા. મોડી રાત્રે જ્યારે બજાર બંધ થયું ત્યારે સોનાનો ભાવ ૭૭,૭૪૯ રૂપિયા પ્રતિ દસ ગ્રામ પર બંધ થયો હતો. જોકે, સવારે સોનાનો ભાવ ૭૭,૨૪૯ રૂપિયા જોવા મળ્યો હતો. શુક્રવારે સોનાનો ભાવ ૬૦૦ રૂપિયાથી વધુના વધારા સાથે બંધ થયો હતો. નિષ્ણાતોના મતે આગામી દિવસોમાં સોનાના ભાવમાં વધુ વધારો થઈ શકે છે. મલ્ટી કોમોડિટી એક્સચેન્જ પર છેલ્લા એક મહિનામાં સોનાના ભાવમાં જબરદસ્ત વધારો જોવા મળ્યો છે. છેલ્લા એક મહિનામાં સોનાના ભાવમાં ૫.૬૧%નો વધારો જોવા મળ્યો છે. એનો અર્થ એ કે સોનાના ભાવમાં ૪,૧૩૨નો વધારો જોવા મળી ચૂક્યો છે. ૧૮ સપ્ટેમ્બરના રોજ સોનાનો ભાવ ૭૩,૭૦૭ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ હતો. જ્યારે ૧૮ ઓક્ટોબરના રોજ સોનાનો ભાવ ૭૭,૮૩૯ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ લાઈફ ટાઈમ હાઈ પર પહોંચી ગયો હતો. પ્રાથમ માહિતી પ્રમાણે આગામી દિવસોમાં એટલે કે ધનતેરસ સુધીમાં સોનાનો ભાવ ૮૦ હજાર રૂપિયા સુધી પહોંચી શકે છે. ઓલ ઈન્ડિયા બુલિયન એસોસિએશનના જણાવ્યા પ્રમાણે તહેવારોમાં મજબૂત માગના કારણે શુક્રવારે રાષ્ટ્રીય રાજધાનીના બુલિયન માર્કેટમાં સોનું ૫૫૦ રૂપિયાની તેજ સાથે ૭૯,૮૦૦ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામના રેકોર્ડ સ્તરે પહોંચી ગયું હતું. ગુરુવારે છેલ્લા ટ્રેડિંગ સેશનમાં ૮૯.૮% શુદ્ધ સોનું ૭૯,૩૫૦ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ પર બંધ થયું હતું.

આપણે બધાને એમ થાય છે કે મારું એક સારું પોતાનું ઘર હોય સારી પત્ની હોય બે સંસ્કારી કહ્યાગરા સંતાન હોય સારા એવા પૈસા હોય સારી નોકરી સારો વેપાર હોય બરાબર ને?



પણ મારે આજે જે વાત કરવી છે એ છે કે આપણે પુરુષવર્ગ સારું પોતાનું ઘર સારી પત્ની મેળવવા જે દોડધામ ૨૪/૭ કરીએ છે. અને આપણે એક સારું મજાનું પોતાનું ઘર મળી ગયું. પત્ની પણ સારી સંસ્કારી સુશીલ મળી ગઈ. સંતાનો પણ સારા છે. પણ જે ઘર અને પત્ની મેળવવા આપણે

સખત મહેનત પરિશ્રમ કરીએ એ સારા ઘરમાં આપણે પુરુષવર્ગ આખા દિવસમાં કેટલા કલાક રહીએ છે? પત્ની બાળકો સાથે કેટલા કલાક વિતાવીએ છે? વડીલ માતાપિતાના ચરણોમાં છેલ્લે ક્યારે બેઠા હતા? યાદ કરો યાદ નથી આવતું ને! આપણા માથા પર માંએ છેલ્લો મમતાભર્યો

હાથ ક્યારે ફરાવી આશીર્વાદ આપ્યા હતા યાદ આવે છે? નહીં આવે.

ઘર જવાબદારી છે મિલકત છે જ નહીં ઘરમાં એક પછી એક ખર્ચા આવ્યા જ કરે છે એ વિશે ફરી ક્યારે ચર્ચા કરીશું

આપણા પુરુષવર્ગનું મોટા ભાગનું જીવન બહાર જ

વિતે છે આપણા જન્મથી લઈ મરણસુધી. આપણા બધાનો જન્મ ક્યાં તો કહો હોસ્પિટલમાં જરા મોટા થયા સ્કુલમાંરોજ અર્ધો દિવસ શાળા કોલેજમાં બાકી અર્ધો દિવસના ૨/૪ કલાક વિવિધ પ્રવૃત્તિઓના કોચિંગ ક્લાસો વળી દિવસમાં એક વાર બે વાર ધાર્મિક સ્થળોની શ્રદ્ધાપુર્વક મુલાકાત ક્યાં તો કહે ઘરની બહાર

ચાહ પીલી છે? નાસ્તો કરવો છે? ક્યાં તો કહે બહાર ચાહની કીટલી અને રેસ્ટોરન્ટમાં એ પણ બહાર મિત્રો ક્યાં મળે? બહાર ચાર રસ્તા પર ચાહની કીટલી પર

નોકરી વેપાર માટે તો કહે ઘરની બહાર રોજ ૮ થી ૧૦ કલાક. રવિવારે સવારે પત્ની શાક અને બીજી ઘરની ચીજવસ્તુઓ લેવા મોકલે ક્યાં? તો કહે ઘરની બહાર સાંજે પાછા ફિલ્મ જોવા મોલમાં બાગબગીચામાં ફરવા જવાનું ક્યાં? તો કહે ઘરની બહાર.

આપણા પુરુષવર્ગનું બપોરનું જમવાનું મોટે ભાગે બહાર જ હોય છે ઓફિસમાં

દુકાન પર કે અર્ધસરકારી કચેરીઓ કે નોકરીના સ્થળે રૂપિયા ક્યાં મુકીએ? તો કહે બહાર બેંકોમાં દાગીના જરૂરી કાગળિયા ક્યાં મુકીએ તો કહે બહાર લોકરમાં

બર્થે ક્યાં મનાવવો? તો કે બહાર જાહેર રસ્તા પર કે હોટલમાં એ પણ બહાર ભણતર ક્યાં? તો કહે બહાર શાળા કોલેજ હોસ્ટલ વિદેશમાં. એ પણ ઘરની બહાર લગન ક્યાં થાય? એ પણ વાડીમાં પાર્ટી પ્લોટોમાં છુટાછેડા ક્યાં થાય તો કહે બહાર કોર્ટમાં એ પણ ઘરની બહાર સભા સરઘસ રેલી મોરચા ધરણા હડતાલ ઉપવાસ બધું જ ઘરની બહાર

સત્સંગ કથાઓ હોમ હવન ઘણી બધી ધાર્મિક વિધીઓ ક્યાં થાય? ઘરની બહાર ટાઈમ પાસ કરવો છે ઘરની બહાર ખાવાનું બહાર પીવાનું બહાર હરવાફરવાનું બહાર તૈયાર થવું હોય તો ક્યાં? બહાર બ્યુટીપાલરમાં માંદા પડ્યા ઓપરેશન કરાવવું છે

ક્યાં? તો ઘરની બહાર

દવાખાનામાં કાલે મરી જઈશું તો ક્યાં? બહાર કબ્રસ્તાન કે સ્મશાનમાં

ભાઈઓ અને બહેનો આપણે ઘરમાં ખાલી સુવા જ આવીએ છે કેમ કે ઘર જેવી સુવાની મજા ક્યાં આવતી નથી. બરાબર ને? આપણા ઘરમાં આપણી જગ્યા ખાલી આપણા એક ફોટા જેટલી જ ૨૪ કલાક હોય છે બાકી ઘરમાં આપણું કંઈ જ નથી એક નાની સોયના પણ આપણે માલિક નથી

આપણે વરસો અથાક મહેનત પરિશ્રમ કરી જે સામ્રાજ્ય ઉભું કર્યું લાખો કરોડો રૂપિયા કમાયા એ બીજા જ વાપરશે આપણે એમાંથી એક પણ રૂપિયો વાપરવા ભોગવવા આવવાના નથી.

તેરા અપના પૂન લીટુજ કો આગ લગાએગા. મિત્રો જીવનની સચ્ચાઈને વાસ્તવિકતાને બરાબર સમજ લો. આરામથી શાંતિથી જીવો.

અ બ ભ ઇ સ ભ ઇ ઈ સીરાજભાઈ કોકાવાલા સુરત

અમદાવાદમાં ગાજવીજ-પવન સાથે ઘોઘમાર વરસાદ:ડાંગમાં સાર્વત્રિક વરસાદને પગલે પ્રકૃતિ ખીલી, દ. ગુજરાત-સૌરાષ્ટ્રમાં બે દિવસની આગાહીથી ખેડૂતો ચિંતામાં



હવામાન વિભાગ દ્વારા રાજ્યમાં આગામી બે દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. આજે અને આવતીકાલે (૨૦ ઓક્ટોબર) દક્ષિણ ગુજરાત અને દક્ષિણ સૌરાષ્ટ્રમાં ભારે વરસાદની આગાહી છે. આજે અમદાવાદના વાતવરણમાં એકાએક પલટો આવ્યો છે. વીજળીના કડાકા અને ભારે પવન સાથે શહેરના સિંધુભવન રોડ, નવરંગપુરા, યુનિવર્સિટી, વસ્ત્રાપુર, નારણપુરા, વાડજ સહિતના વિસ્તારોમાં વરસાદ નોંધાયો છે. બીજી તરફ, આજે દક્ષિણ ગુજરાતના નર્મદા, સુરત, તાપી, દમણ અને દાદરા અને નગર-હવેલીમાં ભારે વરસાદની સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. આવી જ પ્રકારની પરિસ્થિતિ અમરેલી અને ભાવનગરમાં જોવા મળી શકે છે. અમદાવાદ શહેરમાં ભારે ગાજવીજ અને પવન સાથે વરસાદ પડતાં અનેક

વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા હતાં. પવનના કારણે નેહરુ બ્રિજ નજીક પતંગ હોટલની બાજુમાં નારાયણ ચેમ્બર્સ બહાર એક ગાડી ઉપર ઝાડ પડ્યું હતું. ગાડીમાં એક વ્યક્તિ બેઠેલો હતો. જોકે, તાત્કાલિક ફાયર બ્રિગેડે તેને બહાર કાઢી લીધો હતો અને ઝાડને દૂર કરવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી હતી. બીજી તરફ શહેરના નવરંગપુરા વિસ્તારમાં આવેલા પાસપોર્ટ ઓફિસ પાસે પણ એક ઝાડ પડ્યું હતું, જેને ફાયર બ્રિગેડ દ્વારા દૂર કરવાની કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. બીજી તરફ ચાંદલોડિયા શાયોનાસિટી પાસેના અંડરપાસમાં પાણી ભરાતા બંધ થયો છેડાંગ જિલ્લામાં છેલ્લા ચાર- પાંચ દિવસથી વરસાદી માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. તેમાં પણ હવામાન વિભાગની આગાહી અનુસાર ગત રાત્રિથી ડાંગ જિલ્લામાં સાર્વત્રિક વરસાદ વરસી રહ્યો છે. જિલ્લાની

અંબિકા, ગીરા, ખાપરી અને પૂર્ણા ચારેય નદીમાં પાણીના પ્રવાહનો વધારો થયો છે. દક્ષિણ ગુજરાતના આદિવાસી પટ્ટામાં ચોમાસા દરમિયાન ખેડૂતો મોટાભાગે ડાંગરની ખેતી કરે છે. ડાંગરનો પાક તૈયાર થઈ ગયો છે, ત્યારે જો આજ પ્રકારે વરસાદ પડશે તો ખેડૂતોને ઘણું આર્થિક નુકશાન સહન કરવાનો વારો આવશે.

આ સાથે જ જિલ્લાનું મુખ્ય મથક આહવા અને સાપુતારાની ચારે તરફ સૌંદર્ય પ્રસરી ગઈ હતી. સાપુતારામાં ધુમ્મય વાતાવરણ છવાઈ જતાં દિવસે પણ વાહનોની લાઈટો ચાલુ રાખવાની ફરજ પડી રહી છે. વરસાદને પગલે સાપુતારાનું સૌંદર્ય ચારે કળાએ ખીલતા પ્રવાસીઓ આનંદ લેતા નજરે ચડે છે. ૨૦ ઓક્ટોબરની વાત કરીએ તો અમરેલી, ભાવનગર, નવસારી, ડાંગ દમણ અને દાદરા અને નગર-હવેલીમાં

પણ ભારે વરસાદની આગાહી છે. આગામી ત્રણ દિવસમાં દક્ષિણ ગુજરાત તેમજ દક્ષિણ સૌરાષ્ટ્રમાં થન્ડર સ્ટોર્મ જોવા મળી શકે છે. વર્તમાનમાં અમદાવાદમાં નોંધાયેલું તાપમાન ૩૬.૧ ડિગ્રી સેલ્સિયસ, જ્યારે ગાંધીનગરમાં નોંધાયેલું તાપમાન ૩૫.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ છે. આવનારા ચારથી પાંચ દિવસમાં અમદાવાદ અને ગાંધીનગરનું તાપમાન ૩૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ રહેવાની સંભાવના છે. અરબ સાગરમાં સક્રિય થયેલી સિસ્ટમ દૂર થઈ છે, પરંતુ દક્ષિણ ગુજરાત અને દક્ષિણ સૌરાષ્ટ્રમાં ભેજ જોવા મળ્યો છે. અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં તાપમાનમાં એકથી બે ડિગ્રીનો ફેરફાર જોવા મળી શકે છે. અમદાવાદમાં પાસ કરીને સ્થાનિક પરિસ્થિતિને આધારે વાદળો અને છૂટક વરસાદ જોવા મળી રહ્યો છે.

શોર્ટ સર્કિટથી રહેણાંક મકાનમાં આગ:ગાંધીનગરનાં વાવોલનાં મકાનમાં આગ લાગતાં દોડધામ મચી, એકલવાયું જીવન જીવતાં વૃદ્ધાનો આબાદ બચાવ

ગાંધીનગરનાં વાવોલની સંકલ્પ સોસાયટીના મકાનમાં ગઈકાલે મધરાતે શોર્ટ સર્કિટનાં કારણે આગ ભભૂકી ઉઠી હતી. જેનાં પગલે સોસાયટીના રહીશોએ આગ લાગેલ મકાનમાં એકલવાયું જીવન જીવતાં પેરાલીસીસગ્રસ્ત વૃદ્ધાને બચાવી લઈ સારવાર અર્થે સિવિલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા. આગની જાણ થતાં ગાંધીનગર ફાયર બ્રિગેડની ટીમે તાત્કાલિક પહોંચી જઈ આગ પર કાબુ મેળવી લેતા વસાહતીઓએ રાહતનો દમ લીધો હતો.

ગાંધીનગરના વાવોલની સંકલ્પ સોસાયટીમાં પેરાલીસીસની બીમારીથી પીડિત ૬૭ વર્ષીય વૃદ્ધા એકલવાયું જીવન વિતાવે છે. જેમની દીકરી

ગાંધીનગરમાં જ પોતાની સાસરીમાં રહે છે. માતાને પેરાલીસીસની બીમારી હોવાથી એક આયાબનેને આખો દિવસ સાર સંભાળ માટે રાખવામાં આવ્યા છે. જે સવારથી સાંજ સુધી વૃદ્ધાની સાર સંભાળ સહીતના કામકાજ કરીને ઘરને બહારથી તાળું મારીને જતાં હોય છે.

ગઈકાલે પણ નિત્યક્રમ મુજબ આયાબને ઘરને બહારથી તાળું મારીને પોતાના ઘરે જતાં રહ્યાં હતાં. ત્યારે મધરાતે અચાનક જ ઘરના એસીમાં શોર્ટ સર્કિટના લીધે આગ ભભૂકી ઉઠી હતી. જેનાં લીધે ફીજ પણ સળગ્યું હતું. જોત જોતામાં આગે વિકરાલ સ્વરૂપ ધારણ કરી લીધું હતું. જેથી વૃદ્ધાએ બુમાબુમ કરી મુકતા આસપાસમાં વસાહતીઓ દોડી ગયા હતા અને

દરવાજો ખોલીને વૃદ્ધાને ઘરની બહાર કાઢી લીધા હતા. જેઓ શરીરે સામાન્ય દાઝી ગયા હોવાથી ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ મારફતે સિવિલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા. ત્યારે આગ છેક રસોડા સુધી પ્રસરી ગઈ હતી. જેની જાણ થતાં જ ગાંધીનગર

ગાંધીનગરના અંબાપુરમાં તસ્કરોનો તરખાટ:ખેડૂત પરિવારને ઉંઘતો રાખી તસ્કરો મકાનમાંથી ૬ લાખના દાગીના ચોરીને ફરાર

ગાંધીનગરના અંબાપુર ગામના ઈન્દિરાનગરમાં રહેતા ખેડૂત પરિવારની ગાઢ નિંદ્રાનો લાભ ઉઠાવી તસ્કરો રસોડામાં રાખેલ તિજોરીમાંથી ૫ લાખ ૮૦ હજારની કિંમતના સોના ચાંદીના દાગીના ચોરીને સિક્કતપૂર્વક પલાયન થઈ જતાં અડાલજ પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ગાંધીનગરના અંબાપુર ગામ ઈન્દિરાનગરમાં રહેતાં ભરતજી ભીખાજી ઠાકોર ખેતી કરીને ગુજરાત ચલાવે છે. ગત તા. ૧૭ મી ઓક્ટોબરની સાંજના સાતેક વાગે ભરતજી ઘરની ઓસરીમાં સુઈ ગયા હતા. જ્યારે પત્ની અને પુત્રવધૂ જાગતા હતા. જેમનો દીકરો નોકરીએ ગયો. રાત્રીના આશરે પોણા ત્રણેક ભરતજીને તેમના પત્ની અમરતબેને જગાડીને રસોડામાં મુકેલ તિજોરી ખુલ્લી હોવાનું જણાવ્યું હતું.

બાદમાં પતિ પત્નીએ ઘરના પાછળના ભાગે આવેલ રસોડામાં તપાસ કરતા લોખંડની તિજોરીનો સરસામાન વેરવિખેર પડેલ હતો. જેથી તેમણે તેમના દીકરા જયદીપની પત્નિને પૂછતાં જાણવા મળેલ કે, રાત્રીના અગીયારેક વાગે ઘરનો મુખ્ય દરવાજો આડો કરી વચ્ચેના રૂમમાં જઈ સુઈ ગઈ હતી. રાત્રે પતિ નોકરીથી ઘરે આવતા ઘરમાં ચોરી થઈ હોવાનું માલુમ પડ્યું હતું. જે અંગે તિજોરીમાં ચેક કરતાં સોનાની બે ચેઈન, સોનાનું લોકીટ, સોનાની બુટ્ટી નંગ-૨ સોનાની બે વીટી, ચાંદીના રમણ પગમાં પહેરવાના નંગ-૨, ચાંદીનો કેડ ઝુંડો, ચાંદીનું મંગલસુત્ર મળી કુલ ૫ લાખ ૮૦ હજારની કિંમતના દાગીના તસ્કરો ચોરી ગયાનું બહાર આવ્યું હતું.

સ્વભાવ સ્વચ્છતા, સંસ્કાર સ્વચ્છતા"



ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા અને ટાટા કન્સલ્ટન્સી સર્વિસ (TCS) ના સંયુક્ત ઉપક્રમે સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત સ્વચ્છતા કાર્યક્રમ આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં મેયરશ્રી મીરાબેન પટેલ ઉપસ્થિત રહી શ્રમદાન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં સૌએ સ્વચ્છતાની પ્રતિજ્ઞા લીધી, જાગૃતિ માટે રેલીનું આયોજન કર્યું તેમજ સ્વચ્છતા કરી હતી.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS : 150
 વિષય : સમય સમયના વહેણ
 શીર્ષક : સમય
 પ્રકાર : પદ્ય ગઝલ. શબ્દ : ૬૫

★સમય★

સમય વહેતો રહે છે;
 વિસામો ક્યાં એ લે છે !

સમય સાથે રહે જે;
 ખરેખર વિસ્તરે છે.

ગુમાવી ક્ષણ તમે જે;
 એ પાછી ક્યાં ફરે છે !

ના સમજે ચાલ એની;
 મુરખ કેવો ઠરે છે !

કરે ભુક્કો અહમનો;
 એ જ્યારે ત્રાટકે છે.

ગમે તેને પછાડે ;
 સિકંદર પણ ડરે છે.

દેવેન્દ્ર જોશી...મુંબઈ

★
 NOG SS NO: 363
 પ્રકાર-કવિતા
 વિષય - સમય સમય નાં વહેણ
 શીર્ષક - ચાલ આગળ વધ

ચાલ વધીએ આગળ જિંદગીની રફતાર માં,
 બહુ બેઠાં એક જ જગ્યાએ એના ઈતેજાર માં,

ચાલ ઉડી તો જો આ મુક્ત ગગન માં,
 પાંખો દબાવી બેઠા બલે એક ખૂણામાં,

ચાલ એક સપનું તો જો નયન માં,
 હરખ ના આંસુ પણ નીકળશે ભીતર માં,

જો તું એક વાર નિરખીને સુગરી મા,
 કુદરતની કરામત દેખાશે તને એના માળામાં,

ચાલ કાંઈ નહી તો લખી તો જો એક કવિતા,
 શબ્દો પણ સમજાઈ જશે લખાણમાં...

જિજ્ઞાસા રાહોડ
 ★
 [NOG SS No.228
 વિષય:- સમયના વહેણ
 શીર્ષક: શું સમય હતો !
 પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દ સંખ્યા -૪૬

પંગત હતી, પતરાળાં હતાં
 હતી xધીx ની વાઢી!
 સમય કેટલો સુંદર હતો!
 માનવતા હતી ન્યારી.
 નળિયા નેવે દેશી હતા,
 હતો બારણે ઊલાળો !
 માનવી સાદો સિમ્બલ હતો,
 જમાનો જગથી પ્યારો!
 વાસ, વસ્તી ને મહોલ્લો હતો
 જાણે ભોળા પંખીનો માળો !
 હતા નદી તળાવ ને કૂવા
 પનઘટ હતો નિરાળો !
 ભાનુપ્રસાદ રાજન ,વડાલી,કપડવંજ

★
 NOG SS No.370
 વિષય:- સમયના સમયના વહેણ
 શીર્ષક: સમય
 પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દ સંખ્યા -૮૦

સમયના સથવારે ચાલતા રહેજો ,
 વહેણ સમયે બદલાતા જાય જીવનમા
 કદીક આવે સવાર સુખની ક્યારેક દુઃખની રાત,
 એક જ છે આ જિંદગી,સમયના છે વળાંક ઝાઝા.
 એક જ ના દિવસ રાત છે બદલાતો સમય,
 બની સુખ દુઃખની અમૂલ્ય સૌગાત છે,
 સાચો સમયને તો સાચવશે એ તમને
 ઓળખીને ચાલો સમય તો જિંદગી જીવાશે
 નાની મોટી તકલીફોથી ના ડરતા કદી
 સમય વીતે બધું વીતી જશે પરિવર્તન આવી જશે.
 સમય સમયના વહેણ બદલાતા જાય ,
 પલ પલ આ જિંદગી પણ સમય સાથે વહી જાય છે
 ચંદન સોલંકી xમહેકx

અમદાવાદ ગુજરાત
 ★
 NOG SS NO - 191
 પ્રકાર - પદ્ય
 વિષય : સમય સમય ના વહેણ
 શીર્ષક : x વાર તો લાગે x

સંઘર્ષ થી સફળતા સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે,
 જુવો તળેટી થી ટોચ સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે.

કોઈની નજરમાં આવવું પણ કંઈ સાવ સહેલું નથી,
 આંખો થી છેક અંતર સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે.

જિંદગી ખતમ થઈ જાય છે એ મુકામ હાંસિલ કરતા,
 તિરસ્કાર થી તાળીઓ સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે,

સૂર્ય જેવો સૂર્ય પણ હાંફી જાય છે મધ્યાને પહોંચતા,
 અંધકાર થી અજવાસ સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે.

એ પણ મુંઝાતો હશે કે આ શું માગશે મારી પાસે ભલા,
 અવઢવ માં અકળાયેલા સિતારા ને ખરતા વાર તો લાગે.

રાતોરાત નથી બદલી જતા જીવન કદી કોઈના એમજ,
 કેમ કે મદીરાલય થી મંદિર સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે.

કેટલીય યાતનાઓ પછી નમન કરે છે જગત આખું એને,
 xમિત્રx પત્થર થી પરમેશ્વર સુધી પહોંચતા વાર તો લાગે.

વિનોદ સોલંકી x મિત્ર x. લખતર.
 ★
 NOG SS NO.356
 વિષય: સમય સમયનું વહેણ
 શીર્ષક: સમય. શબ્દ : ૧૦૧

ભૂત-ભવિષ્ય-વર્તમાન, ત્રણ કાળમાં વહેવાતો સમય,
 રોજે રોજ નવુ નજરાણું, સદા પીરસીને જાતો સમય.

રોક્યો કોઈથી કદીએ ક્યારેય પણ નથી રોકાતો સમય,
 વહેતો રહે પવન ની માફક સદા દીશા બદલતો સમય.

સુખની ઝાંખી, ક્યારેક તો દુઃખ ની ભાગ્ય કરાવતો સમય,
 આનંદ ની પળોની સાથે હંમેશા મનમાં મલકાતો સમય.

રાજા ને રંક, ક્યારેક તો ફકીર ને સંત બનાવતો સમય,
 માનવીમાં માનવતા, ક્યારેક તો દાનવતા દાખવતો સમય.

દીવસ પછી રાત છે, સૌ જાણે સમય સમય ની વાત છે,
 અંધારા પછી પણ પાછું અજવાળું લેતો આવતો સમય.

સૌ લખવા મથે જેના વિશે, લખ્યો નથી લખાતો સમય,
 સમય સમયનું કામ કરે છે, સદાયે સરકતો જાતો સમય.

નામ: સુમિતા હીરપરા ‘સુરીલી’ વડોદરા.
 ★
 NOG SS No: 357
 પ્રકાર-કવિતા શબ્દ : ૫૮
 વિષય - સમય સમય નાં વહેણ
 શીર્ષક - આ?? જુનાં વર્ષમાં

મોળો સમય હતો મારો આ જુનાં વર્ષમાં,
 માંડ ધીરે ધીરે પાછળ ઓગળતો ગયો,

દર્દની દવા કોણ આપે આ જુનાં વર્ષમાં,
 લાગેલાં ઘા? ધીરે ધીરે રૂજાતા સુઈ ગયો,

લાગણીઓ વચ્ચે ફસાયો? આ જુનાં વર્ષમાં,
 સળગતો ધીરે ધીરે ભુજાતો ઠરી ગયો,

કોઈ ના પૂછે મારી વાત આ જુનાં વર્ષમાં,
 ઉભો થયોને ધીરે ધીરે આગળ વધતો ગયો,

આવી પહોંચ્યો સાદગી સાથે આ? નવાં વર્ષમાં,
 મસ્ત બન્યો ધીરે ધીરે સમજતો આગળ ગયો..

મનોજી નાવડીયા, જામનગર.
 ★
 NOG SS No : ? (373)
 પ્રકાર :- ગદ્ય
 વિષય :- સમય સમયનાં વહેણ
 શીર્ષક :- સમય શબ્દ :- ૧૪૫

સમય સમયના વહેણ જુદા હોય છે.સમય ક્યારેય કોઈના
 આવવાની રાહ જોતો નથી.તે પોતાનું કામ કર્યે જ જાય છે.સમય પાસેથી
 એ જ બાબત શીખવા લાયક છે કે કોઈ પણ પરિસ્થિતિમાં ક્યારેય હાર
 ન માનવી જોઈએ.આપણે સતત ને સતત આગળ વધતું રહેવું
 જોઈએ.સમયનો બીજો અર્થ કાળ પણ થાય છે.કોઈ પણ કાળ લાંબો
 સમય સુધી રહેતો નથી. કાળ ઘણી વખત સારો હોય છે તો ઘણી વખત
 ખરાબ પણ હોય છે પણ જ્યારે કોઈ માણસનો સમય ખરાબ ચાલતો
 હોય ત્યારે તેને હિંમત આપવા માટે બીજા લોકો કહે છે કે આ સમય પણ
 વિતી જશે તમે ચિંતા ન કરો.જ્યારે કોઈ અકસ્માત સર્જાય ત્યારે પણ
 માણસો કહે છે,સમય ખરાબ હતો અને જો આ અકસ્માતથી કોઈ મૃત્યુ
 પામે તો કહેશે કાળ ભરખી ગયો.

સમય પળે પળે બદલાતો રહે છે.સમય ખૂબ જ મૂલ્યવાન છે
 અણમોલ છે.સમય ક્યારેય વેડફવો ન જોઈએ.સમયનો સદુપયોગ કરવો
 જોઈએ.સમયની સાચી કિંમત જાણવી જોઈએ અને તેને અનુરૂપ કાર્ય
 કરવું જોઈએ.

રૂપલ દવે xરૂપx (મોરબી)
 ★
 NOG SS 0092
 વિષય - સમય સમયના વહેણ
 શિર્ષક - પરિવર્તનશીલ સમય
 શબ્દો - ૧૪૪

સમયના વહેણ ને શું માપું?
 આખું જેણે જીવન એના ન્યાયને શું માપું?
 આપી ચાંદની સુખની તો,
 પૂનમની રાત માની જીવી લીધી.

મળ્યું જ્યારે તિમિર સમું દુઃખ,
 નસીબની બલિહારી ગણી સ્વીકારી લીધું.
 સમય ક્યાં એકસરખો રહે છે ક્યારેય?
 એના બદલાવથી શીદને કાંપું?

ક્યારેક આખા સ્વજનોના સાથ રૂપાળા તો,
 છીનવ્યા ક્યારેક સંબંધો ઢૂંકાળા.
 એકલતા ભીતરને કોરે, કોણ સાચાં રસ્તે દોરે?
 ભીતરના આ આર્કદને નું શામ આપું?

ક્યારેક આપી ફૂલોની સેજ તો,
 ક્યારેક આપી કાંટાળી કેડીઓ.
 ચાલવું જ્યાં અનિવાર્ય જ હતું ત્યાં,
 મંજિલના અંતરને શીદને માપું?

સંઘર્ષો ઘડતા જ રહ્યાં હમેશા મને,
 સમયે જે બતાવ્યું તે જોયું પ્રસન્ન મને.
 સંબંધોની જ્યાં કિંમત નથી એ દુનિયામાં,
 કોઈને ધ્યાવાં ગણી હૃદયથી શું ચાંપું?

સમયનું વહેણ જ્યારે પલટાશે,
 સત્ય સહુનું ઉજાગર થાશે.
 છે વિશ્વાસ ઈશ્વરના એ ન્યાયમાં,
 એનું પ્રમાણ હું શું આપું?

અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા

અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘ ગુજરાત
રાજ્ય કારોબારી બેઠક તથા સાધારણ સભા

અખિલ ભારતીય રાષ્ટ્રીય શૈક્ષિક મહાસંઘ
 ગુજરાતના તમામ નવ સંવર્ગોના
 પદાધિકારીઓની મહત્વની રાજ્ય કારોબારી
 બેઠક તથા સાધારણ સભા બાકરોલ આણંદ ખાતે
 વીસમી ઓક્ટોબરના રોજ સવારે નવ વાગ્યાથી
 થી સાંજે પાંચ વાગ્યા સુધી યોજાશે.

૪૫૦ જેટલા નવ સંવર્ગોના પદાધિકારીઓ
 બેઠકમાં ભાગ લેશે

સમગ્ર ગુજરાતમાં થયેલ સદસ્યતા
 અભિયાનનું વૃત્ત નિવેદન તથા સંગઠનાત્મક
 ગતિવિધિઓ, રચનાત્મક કાર્યક્રમો, મારી શાળા
 મારું તીર્થ, પ્રાર્થાર્થ સંવાદ જેવા આગામી સમયના
 કાર્યક્રમ સહિત ★સંગઠન દ્વારા વર્ષભરના થયેલ
 અનેક કાર્યક્રમોની માહિતી સહિતની અન્ય
 બાબતો ★ અંગે જાણકારી આપવામાં આવશે
 શિક્ષકોના પડતર પ્રશ્નો અંગે દરેક જીલ્લામાંથી દરેક
 સંવર્ગોના પદાધિકારીઓ રાજ્ય કારોબારી સમક્ષ
 રજુઆત કરશે. ખાસ કરીને સરકારી પ્રાથમિક,
 માધ્યમિક તથા ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષકોના બદલી
 કેમ્પ યોજવા, બદલી થયેલા શિક્ષકોને છુટા કરવા,
 વાહન ભથ્થું આપવા, એન.પી.એસ. વાળા
 કર્મચારીઓને ૩૦૦ રજાના રોકડ રૂપાંતર નો
 લાભ, ૨૦૦૫ પહેલાંના શિક્ષકોને કર્મચારીઓને
 ઓલ પેન્શન યોજના અમલમાં લાવવા માટેનો
 ઠરાવ ઝડપથી બહાર પાડવા, ૨૦૦૫ પછી નોકરી
 લાગ્યા છે એ તમામ કર્મચારીઓ માટે આગામી
 સમયમાં ઓલ પેન્શન યોજના માટેની રજાનીતિ,
 ફિક્સ પગાર સમયની પાંચ વર્ષની નોકરીનો ગાળો
 નિવૃત્તિ વખતે ગ્રેજ્યુટી માટે ગણવો, ૨૫ લાખનો
 કેશલેસ મેડીકલેમ, કોન્ટ્રાક્ટ તથા ફિક્સ પગારની
 યોજના બંધ કરવી, એન.પી.એસ. વાળા

કર્મચારીઓના ઝડપથી ખાતા ખોલવા, ગ્રાન્ટેડ
 પ્રાથમિક શિક્ષકોને આર.ટી.ઈ.ના નિયમો લાગુ
 કરવા ફાજલનું કાયમી રક્ષણ આપવું તથા ૪૨૦૦
 ગ્રેડ પે આપવો, ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર
 માધ્યમિક શાળાઓમાં ઓનલાઈન કામગીરી નું
 અતિશય ભારણ તથા આચાર્ય સંવર્ગને પડતી
 મુશ્કેલીઓ, દરેક શાળાઓમાં મહેકમ અનુસાર સો
 ટકા કાયમી ભરતી, ૫૦% મોંઘવારી થઈ ગઈ
 હોવાથી પગારમાં મજૂ કરવા તને અનુરૂપ ઘરભાડું
 આપવા તથા કેન્દ્ર સરકારે જાહેર કર્યું છે એ મુજબ
 ૩% મોંઘવારી ભથ્થાને દીવાળી પહેલા જાહેર
 કરવા, ગ્રાન્ટેડ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક
 શાળાઓમાંજુના શિક્ષકની ભરતીમાં બહાર પાડેલ
 નવા નિયમોની સમીક્ષા, ક્લાર્ક તથા પટાવાળાની
 ભરતી તથા અન્ય બાબતો પર વિચાર વિમર્શ
 કરવામાં આવશે. પ્રાથમિક શાળાઓમાં કામ કરતા
 અને લાયકાત ધરાવતા શિક્ષકો ને પણ અન્ય
 પરિશાઓમાં બેસવા માટે છુટ આપવા જેવી અનેક
 બાબતો અંગે કારોબારી બેઠક માં રજુ થયેલ બાબતો
 અંગે ઠરાવ કરી શિક્ષક મંત્રીશ્રી અને મુખ્યમંત્રીશ્રી
 ને રજૂઆત કરવામાં આવશે છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી
 સંગઠન દ્વારા થયેલા અનેક પ્રયત્નો થી ઉકેલવામાં
 આવેલા પ્રશ્નો ના કારણે ગુજરાત માં સંગઠન ને
 મળેલા પ્રતિસાદ ના કારણે આ વર્ષે સંગઠન માં
 સદસ્યતા નો મોટો વધારો થશે એ નિશ્ચિત જણાઈ
 રહ્યો છે

રાજ્ય કારોબારી બેઠકમાં ગુજરાતના નવ
 સંવર્ગોના અપેક્ષિત ૪૫૦ જેટલા પદાધિકારીઓ
 ભાગ લેશેગુજરાત પ્રાંત કારોબારી બેઠકમાં રાષ્ટ્રીય
 પદાધિકારીઓ પણ ઉપસ્થિત રહી માર્ગદર્શન
 આપશે.

ઘર સંસારમાં વાસણો ખખડે ત્યારે અકસ્માતે મોત

- રાજુ રદીની સલાહ

રાજુ રદીએ આઈપીએસ
 ઓફિસર જેવી કેપ લગાવી
 હતી અને હાથમાં બેટન
 ધુમાવતો રૂઆબભેર મારા
 ઘરમાં અધિકૃતિથી એન્ટર થયો.
 મારા જમણા કાન પાસે તેનું મોંહું
 લાવીને બબડ્યો,
 ગિરધરભાઈ,સાચવજો”
 કોઈ પણ પ્રકારના સંદર્ભ
 વિના મને મળેલી સાચચેતી
 સાલ્વી હજમ કેવી રીતે થાય?
 “ શું બોલ્યો રાજુ?”મેં
 પૃચ્છા કરી

“ ગિરધરભાઈ .
 સાચવજો.જમાનો ખરાબ છે”
 રાજુએ અગાઉથી વાક્યમાં
 વાનગી પર કોથમીર કે ટોપરાનું
 છીણ ભભરાવે તેન ગાંનિશિંગ
 કે ટોપિંગ કર્યું.
 “ રાજુ. હું ખેડૂત
 આંદોલનના નેતા રોકેશ ટિકેટ
 નથી . હું રોજના ત્રીસ પેસા
 લેખે પેટ્રોલના સતત વધતા ભાવ
 સામે આંદોલનની આગેવાની
 લેવાનો નથી કે ધરણા કરવાનો
 નથી!!!” મેં મારી સ્થિતિ સ્પષ્ટ
 કરી.

તો પણ ગિરધરભાઈ ,

જમાનો ખરાબ છે. હવે
 તુસસીદાસ સુંદર કાંડમાં કહે તેવું
 ઢોર,શુદ્ર નારી યહ સખ તાડન કે
 અધિકારી વાળી માનસિકતા રહી
 નથી” રાજુએ પ્રાચીન માન્યતાનો
 છંદ ઉડાડ્યો.
 “ રાજુ. આસ્થા ચેનલ પર
 પ્રસારિત થતી સત્સંગ સુધાથી
 મને કેમ લાભાન્વિત કરે છે?” મેં
 ઝૂંઝલાઈને કહ્યું .
 “ ગિરધરભાઈ . હવે
 ‘દીકરીને ગાય દોરે ત્યાં જાય’ નો
 જમાનો નથી. ભુષે ડોખું દેહના દે
 ને ભુષે નાર પાંસરી એ મહિલા
 સમાનતાની વિરૂધ્ધની બાબત
 છે.”રાજુએ પહેલી ભુજાવી.
 “રાજુ. તારી
 ઉરાંગઉટાંગ વાતમાં હું ક્યાંથી
 વચમાં આવ્યો?! મારે તેની સાથે
 શું લેવા દેવા?” મેં રાજુને
 અસંદિગ્ધ કહ્યું.

“ગિરધરભાઈ .
 આજની નારી અબળા રહી નથી
 સશક્ત સબળા બની છે. હવે
 અન્યાય સહન નહીં કરે.તમે
 અન્યાય કરશો તો સમસમીને કે
 કોઈને બેસી રહેશે નહીં આજની
 નારી ફાયર બ્રાંડ બની છે. જ્યોતિ
 બને જવાલા. છુ લોંગ તો જલાકર
 ભસ્મ કર દેગી. નારી કા તિસરા

લોચન ખુલ ગયા હેં! કોઈ હિન્દી
 ચેનલની ઉદ્દોષિકા જેવું બોલતો
 હતો.
 “ રાજુ આંતરરાષ્ટ્રીય
 મહિલા દિવસ ૮ મી માર્ચે ગયો.
 હવે ૮ મી માર્ચેને પાંચ માસની
 વાર છે” મેં પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર
 ઉઠાવ્યો
 “ વાત એમ છે કે તમારા
 લગનને પંદરેક વરસ થઈ ગયા
 છે. હવે દાંમ્પત્ય જીવનમાં પ્રેમ
 નવનીત ન નીકળે. ઉડે ઉડે
 ધરબાયેલ અપેક્ષા, મહેરછાને
 પાંખ આવે. તમને બહાર નેન
 લડાવવાની પ્રબળ વૃત્તિ ઉછાળા
 મારે, તમને તારક મહેતાના ઉલ્ટા
 યશમા સિરિયલના હીરો
 જેઠાલાલ જેમ સૌંદર્ય બોમ્બ
 સમાન બભીતા સાથે છબછબિયા
 કરવાની તક મળે, ભાભીને
 તમારા અફેરની જાણ થાય કે
 ભાભી તમને બંનેને રંગેહાથે
 પુરાવા સાથે પકડી પાડે, ઘરમાં
 મહાભારત રચાય તો તમે શાંત
 રહેજો” રાજુએ મને લાંબીલય
 પ્રસ્તાવના રજૂ કરી સલાહ
 આપી!!
 “ રાજુ હું તો મરતાને મર
 કહું એવો શાંતિપ્રિય(એટલે કે
 જેને શાંતિ નામની પડોશણ પ્રિય

છે-મધ્યમ પદ લોપી સમાસનો
 પ્રયોજ્યો છે!) માણસ છું મેં સાત
 ભવમાં પતિ તરીકે ‘ જેવી તારી
 મરજી’ એટલું જ બોલ્યો છું. મને
 સપના પણ મુક-બધિર હોવાના
 જ આવે છે. હવે કહે મારાથી
 વાર છે” મેં પોઈન્ટ ઓફ ઓર્ડર
 ઉઠાવ્યો
 “ વાત એમ છે કે તમારા
 લગનને પંદરેક વરસ થઈ ગયા
 છે. હવે દાંમ્પત્ય જીવનમાં પ્રેમ
 નવનીત ન નીકળે. ઉડે ઉડે
 ધરબાયેલ અપેક્ષા, મહેરછાને
 પાંખ આવે. તમને બહાર નેન
 લડાવવાની પ્રબળ વૃત્તિ ઉછાળા
 મારે, તમને તારક મહેતાના ઉલ્ટા
 યશમા સિરિયલના હીરો
 જેઠાલાલ જેમ સૌંદર્ય બોમ્બ
 સમાન બભીતા સાથે છબછબિયા
 કરવાની તક મળે, ભાભીને
 તમારા અફેરની જાણ થાય કે
 ભાભી તમને બંનેને રંગેહાથે
 પુરાવા સાથે પકડી પાડે, ઘરમાં
 મહાભારત રચાય તો તમે શાંત
 રહેજો” રાજુએ મને લાંબીલય
 પ્રસ્તાવના રજૂ કરી સલાહ
 આપી!!
 “ રાજુ હું તો મરતાને મર
 કહું એવો શાંતિપ્રિય(એટલે કે
 જેને શાંતિ નામની પડોશણ પ્રિય

ગોરધનને એક નહીં, બે નહીં પણ
 છરીના ઉર ધા મારી રફેદફે કર્યો
 તેવી ગુનાની કબુલાત કરી તો
 અદાલતે ઓરોપણને નિર્દોષ
 જાહેર કરી. બીજા કેસમાં
 અંજારના આનંદસરના કેસમાં
 પતિ વોહ સાથે અશોભનીય
 અવસ્થામાં ઝટપાઈ ગયો, રાને
 ઝધડોનો એકસ્ટ્રા શો ચાલું થયો.
 પતિએ પત્ની પર હાથ
 ઉપાડ્યો,પત્નીએ પતિને ધક્કો
 માર્યો. પતિના રાવણ રમી ગયા!!
 આ કેસમાં મોટી કોર્ટે પત્નીએ
 સ્વબચાવમાં પતિને ધક્કો માર્યો,
 જે ઈરાદાપૂર્વકનું કૃત્ય ન હોઈ
 ગુનો બનતો નથી. આ બંને કેસો
 કચ્છ જીલ્લાના છે. ભાભી પણ
 કચ્છ જીલ્લાના છે. ગિરધરભાઈ
 તમારે વિશેષ કાળજી રાખજો.”
 “ રાજુ, ધર સંસારમાં
 વાસણો હોય તો ખખડે પણ જેનો
 કોઈ ચોટીએ દોરો બાંધતું ન હોય
 કે જે ડાળે વળગી ન શકે તેને તો
 આ વાત નહીં જ સમજાય “ મેં
 રાજુ પર જનોઈવઢ ઘા કર્યો.
 મારી વાત સાંભળીને રાજુ
 રદી બાબાજી કા હુલ્લું બની મારા
 ઘરમાંથી બંદૂકની ગોળીની જેમ
 વશૂટ્યો!!
 ભરત વૈષ્ણવ

ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષ અને કેન્દ્રીય જળશક્તિ મંત્રીશ્રી સી.આર.પાટીલજી આજ પોરબંદરના કુખ્યાત ગેંગસ્ટર ભીમા દુલાની રોજ પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે ભારતીય જનતા પાર્ટીના સક્રિય સભ્ય બન્યા ધરપકડ, પોલીસે આ રીતે પાર પાડ્યું ઓપરેશન



ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમા જણાવે છે કે, દેશભરમા ભારતીય જનતા પાર્ટી પ્રાથમિક સભ્ય બનાવવાનું અભિયાન ચાલી રહ્યું છે અને પ્રાથમિક સભ્ય બન્યા પછી હવે

ભારતીય જનતા પાર્ટીના સક્રિય સભ્ય બનાવવાનો પ્રારંભ આજથી શરૂ થયો છે ત્યારે આજ રોજ પ્રદેશ કાર્યાલય શ્રી કમલમ ખાતે પ્રદેશ અધ્યક્ષ અને કેન્દ્રીય જળશક્તિ મંત્રીશ્રી સી.આર.પાટીલજી ભારતીય

જનતા પાર્ટીના સક્રિય સભ્ય તરીકેનું ફોર્મ ભર્યું હતું. આ કાર્યક્રમ સંદર્ભે પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડફીયાજીએ પ્રેસ મીડિયાને માહિતી આપતા જણાવ્યું કે, આજ રોજ કેન્દ્રીય જળશક્તિ મંત્રી

અને પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજી સક્રિય સભ્ય બનાવવા અંગેનું ફોર્મ ભર્યું. રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલને પણ સક્રિય સભ્ય તરીકે ફોર્મ ટૂંક દિવસમા ભરાવવામા આવશે. સમગ્ર ગુજરાતમા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ તેમજ ચૂંટાયેલા પદાધિકારીશ્રીઓ સહિતના જે કાર્યકર્તાઓએ તેમની લીક માંથી ૧૦૦ પ્રાથમિક સભ્ય બનાવ્યા હશે તેમને સક્રિય સભ્ય બનાવવાનો પ્રારંભ આજથી થયો છે. તારીખ ૩૧ ઓક્ટોબર સુધી પ્રાથમિક સભ્ય બનાવવાનું અભિયાન સાથે સક્રિય સભ્ય બનાવવામાં આવશે. શ્રી ગોરધનભાઈએ પ્રાથમિક સભ્ય અંગેની વિસ્તૃત માહિતી આપતા

વધુમા જણાવ્યું કે, અંદાજે ૪૫ દિવસમા એક કરોડ ૮ લાખ પ્રાથમિક સભ્ય નોંધાયા છે. પ્રાથમિક સભ્ય બનાવવા અંગે સભ્યોની ઉમર ,વિધાનસભા, મોબાઈલ નંબર,એરેસ સાથેની આખી વિગત એકત્ર કરી છે. જે કાર્યકર્તાએ ૧૦૦ સભ્યો બનાવ્યા હશે તેમજ પાર્ટીમા ભવિષ્યમા સારી રીતે કામ કરનાર અને પાર્ટીમા સક્રિયતાથી કામ કરતા કાર્યકર્તાઓ માટે સક્રિય સભ્ય બનાવવાનું કામ આજથી શરૂ થયું છે. આ કાર્યક્રમમાં પ્રદેશના પ્રાથમિક સદસ્યતાના ઈન્ચાર્જશ્રી કે.સી.પટેલ, સક્રિય સદસ્યતાના સહયોગીશ્રી ભરતભાઈ પંડ્યા, અમદાવાદના પુર્વ મેયરશ્રી બીજલબેન પટેલ, શ્રી પ્રજ્ઞેશભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પોરબંદરથી મોટા સમાચાર સામે આવી રહ્યા છે. આદિત્યાણા નજીક બોરિયા ગામથી કુખ્યાત ગેંગ લીડર ભીમા દુલા ઓડેદરા સહિત ચાર શખ્સોની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આજે વહેલી સવારે પોલીસે બોરિયા ગામે ગુપ્ત રીતે દરોડા પાડીને મોટું ઓપરેશન પાર પાડ્યું હતું. પોરબંદરના નામચીન ભીમા દુલા ઓડેદરા ધરપકડની સાથે હથિયારો અને રોકડ પણ કબ્જે કરાઈ છે. જણાવી દઈએ કે, થોડા દિવસો અગાઉ થયેલી મારામારીના કેસમાં ધરપકડ થઈ હોવાની પ્રાથમિક માહિતીમાં જણાવાય રહ્યું છે. મળતી માહિતી અનુસાર, દરોડા દરમિયાન પોલીસને ૭૦ જેટલા હથિયારોનો મોટો જથ્થો અને રૂ.૫૦ લાખથી

વધુની રકમ પણ જપ્ત કરાઈ છે. જિલ્લા પોલીસ વડા ભગીરથસિંહ જાડેજા સહિતના ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓ સહિત મોટા પોલીસ કાફલા સાથે પોલીસે ઓપરેશન પાર પાડ્યું હતું. જોકે સમગ્ર ઓપરેશન અંગે જિલ્લા પોલીસવડા પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરીને માહિતી આપશે. પોરબંદર નજીકના બોરિયા ગામે કેટલાક દિવસો પહેલા મારામારીનો બનાવ બન્યો હતો. જે મામલે અજાણ્યા ત્રણ શખ્સો વિરૂદ્ધ પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ હતી. જોકે ત્યારબાદ આદિત્યાણાના ભીમા દુલાનું પણ નામ અપાયું હોવાનું ધ્યાને આવતા પોલીસના ધારોધાર આદિત્યાણામાં ભીમા દુલાની વાડી (ફાઈ હાઉસ) પર સવારે

પાંચ ઉતારવામાં આવ્યા હતા. જ્યાંથી ભીમા દુલા સહિત ચાર શખ્સોની ધરપકડ કરીને પૂછપરછ માટે પોરબંદર લવાયા હતા. ડી.એસ.પી. ભગીરથસિંહ જાડેજા, ડી.વા.ય.એ.સ.પી., એ.સી.સી.બી. સહિતના સ્ટાફ સાથે ભીમા દુલા ઓડેદરાની પૂછપરછ કરાઈ હતી. જણાવી દઈએ કે, ભીમા દુલા પૂર્વ ધારાસભ્ય કરસન દુલાના ભાઈ છે. ભીમા દુલા ભૂતકાળમાં વોન્ટેડ હતો ત્યારે ૩ વર્ષ બરડાના જંગલમાં રહ્યો હતો. બાદમાં પોરબંદર પોલીસ સમક્ષ સરન્દર કર્યું હતું. રાજાવાવ ડબલ મેઈર કેસમાં સજા થઈ હતી અને જેલમાં રહ્યો હતો. પોરબંદરના ગેંગ વોરમાં નામ આવ્યું હતું.

શ્રી સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ અમદાવાદ શહેર યુવા પાંખ દ્વારા ગરબાનું ખૂબ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું



આ આયોજન હાથીજીણ પરમેશ્વર ફાર્મ ખાતે રાખવામાં આવ્યું હતું. જે આયોજન શરદપૂર્ણિમા નાં ૧૭/૧૦/૨૦૨૪ નાં રોજ ગુરુવારના દિવસે રાખ્યું હતું તેમાં મુખ્ય મુખ્ય મહેમાન ગુજરાતી ફિલ્મ જગતના પ્રખ્યાત કલાકાર શ્રી રાગી જાની હાજર રહ્યા હતા. આ આયોજન દરમિયાન બ્રહ્મ સમાજના પૂર્વ પ્રમુખ અમદાવાદ શહેરના શ્રી વિનોદભાઈ ઠાકર નું દેહાંત થયું તેમના સમાજ ને આપેલ યોગદાન માટે સમાજ દવારા કાર્યક્રમ મુલતવી

રાખવાની વાત કરતા પરિવારે રાખવા નુ આયોજન થાય તે માટે સંમતિ આપી હતી શરૂઆત માં ગરબામાં પણ તેમના માટે બે મિનીટ નું મૌન રાખી ગરબાની શરૂઆત કરી હતી. જેમાં ગરબાના મુખ્ય દાતા શ્રી સમાજના શ્રી અનિલભાઈ જોષી, પરમેશ્વર ફાર્મના શ્રી બાબુભાઈ દેસાઈ, વિભાગ તરફથી પણ અમને સારું યોગદાન મળ્યું હતું જેના લીધે અમે સૌને દૂધ પૌઆ નો પ્રસાદ અને ગિફ્ટ વાઉચર તથા ત્રણ કેટેગરીમાં ઈનામ રાખ્યા હતા

તેના લીધે ગરબે ધૂમતા લોકોનો ઉત્સાહ વધુ જોવા મળ્યો હતો જેમાં ૧૫૦૦ થી વધુ લોકો આ ગરબામાં ભાગ લીધો હતો જેના આયોજકમાં યુવા ટીમ મિલન પાઠક, ઈશિત ભટ્ટ, દીક્ષિતા વ્યાસ, વૈશાળી દવે, સમસ્ત યુવા ટીમ આયોજન કર્યું હતું જેમાં અમદાવાદ શહેરના પ્રમુખ શ્રી ધર્મેન્દ્રભાઈ શુક્લા અને શ્રી રૂપેશભાઈ પંડ્યાનાં માર્ગદર્શન હેઠળ આ કાર્યક્રમ થયો હતો જેમાં રાજ્ય કક્ષાના, શહેરના પદાધિકારીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

શ્રી સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મ સમાજ અમદાવાદ શહેર યુવા પાંખ દ્વારા ગરબાનું ખૂબ સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું

ભ્રષ્ટભાયન" - ભારતીય સંસ્કૃતિ કે પુરોધા નો પરીસંવાદ શહેરમાં યોજાયો

અમદાવાદ, શનિવાર ૧૮, ૨૦૨૪- શનિવારના રોજ દિનેશ હોલ ખાતે ગચ્છાધિપતિ રાજયશસૂરીશ્વરજી મહારાજ સાહેબ તેમજ આચાર્ય યશોવર્મસૂરીશ્વરજી મહારાજ સાહેબ તેમજ અનેક સંતો મહંતોની ઉપસ્થિતિમાં ઋષભદેવ ભગવાન અર્થાત આદેશ્વર ભગવાન અને ભારતીય સંસ્કૃતિના વિષય ઉપર અનેક આગેવાન, વિદ્વાનો, અભ્યાસુઓ, સંશોધકો, ઈન્ડસ્ટ્રીયાલિસ્ટોની ઉપસ્થિતિમાં રાષ્ટ્રીય પરીસંવાદ ઋષભાયનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પરીસંવાદમાં અનેકવિધ સ્કોલરોએ અને અભ્યાસુઓએ ખૂબ જ સુંદર રજૂઆત કરી હતી. જગતગુરુ સત્ પંચાચાર્ય શ્રી જ્ઞાનેશ્વર દેવાચાર્યજી મહારાજ, સ્વામિનારાયણ ગુરુકુલના કોઠારી શ્રી ધર્મનંદનજી મહારાજ, વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના શ્રી અશોકભાઈ રાવલ, વિશ્વ

ઉમિયા ધામના આર.પી.પટેલ, શેઠ આણંદ જી કલ્યાણજી પેઢીમાંથી સંવેગભાઈ લાલભાઈ, અગ્રણી ઉદ્યોગપતિ શ્રી અભયભાઈ ફિરોદિયા, પદ્મશ્રી કુમારપાળભાઈ દેસાઈ, કેન્દ્રીય જળ મંત્રી સી.આર.પાટીલ, મેયર પ્રતિભાબેન જૈન વિગેરે સહિત વિવિધ સંઘ, સમાજના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. શ્રી જ્ઞાનેશ્વર દેવાચાર્યજી મહારાજે આ પ્રસંગે વાત કરતાં જણાવ્યું હતું કે "આશરે ૪૦ વર્ષ પહેલા મેં ઋષભદેવનું ચરિત્ર વાંચ્યું ત્યારથી મારા હૃદયમાં એમને સર્વપ્રથમ સ્થાન આપ્યું છે અને ઋષભદેવ પરમાત્માની ભારતીય સંસ્કૃતિની દેશ વિષય ઉપર તેઓએ વિશેષ છણાવટ કરી હતી."

વ્યવસ્થા તંત્ર શ્રી ઋષભદેવ ને આભારી છે. ભારત દેશ નું નામ ઋષભદેવ પરમાત્માના પુત્ર ભરત ઉપરથી પડ્યું છે. આ રીતે ભારતીય સંસ્કૃતિના પિતામહ તરીકે તેઓએ ઋષભદેવ પ્રભુનું વર્ણન કર્યું હતું." કેન્દ્રીય મંત્રી શ્રી સી. આર. પાટીલ દ્વારા ઋષભદેવ પરમાત્માના દ્વારા વર્તમાન વિશ્વ ઉપર થયેલા વિશેષ ઉપકારોને પોતાના વ્યક્તવ્યમાં ખાસ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. તદુપરાંત, સંવેગભાઈ લાલભાઈ દ્વારા ઋષભદેવ પરમાત્માનું અસી,મસી અને કૃષિ વિષય ઉપર તેમજ ઉદ્યોગપતિ શ્રી અભયભાઈ ફિરોદિયા દ્વારા સંશોધનાત્મક વિચારોને સભા સમક્ષ સુંદર રીતે રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. પદ્મશ્રી કુમારપાળ દેસાઈ એ પણ દસ મહાભિનિષ્કમણ દ્વારા વર્તમાન વિશ્વને અનેકવિધ સંદેશો મળી રહ્યો છે તેમ શ્રોતાજનોને સંબોધતા જણાવ્યું હતું. આચાર્ય ભગવંત શ્રી દ્વારા



પોતાના વિચારો થકી દરેક બાબતને સુંદર રીતે જૈન ધર્મના શાસ્ત્રોક્ત રીતે વિચારોને પ્રામાણિક રીતે રજૂ કરવામાં આવ્યા હતા. તેમને વધુમાં ઉમેરતા, ઋષભદેવ પરમાત્માના સમયમાં સ્ત્રી સશક્તિકરણ વિશે પણ આચાર્ય ભગવંતે જણાવ્યું

હતું. ભારતીય એક નારી હજારો પુરુષોની બરાબરીમાં આવે તેમ જણાવતા એક માતા ૧૦૦ શિક્ષકની ગરજ સારે એ કહેવત દ્વારા ભારતીય નારીની મહત્વતા દર્શાવી હતી. જૈન સ્કોલર રમજાન હસણીયા દ્વારા જૈન સ્તવનો દ્વારા

પદ્ય રચના	પદ્ય
પક્ષીઓ સળી સળી ભેગી કરી માળો બનાવે માણસો સળી કરી કરી ને આશરો બનાવે	તમારો છે ઋષાનુબંધ કેમ ભૂલાય, હવે તો દો દર્શન તડપાવશો નહીં.
પક્ષીઓ ચણી ચણી ને ભરણપોષણ કરે માણસો ખણી ખણી ને ભરણપોષણ કરે	જીવન ના સઘળા પાઠ તે ઘર રૂપી પાઠશાળા માં જ સમજાય છે, છો ભલે તું ઉચ્ચ સ્નાતક કે પદવી ધારી કે ,
પક્ષીઓ હરદમ કરતાં રહે કિલકિલાટ માણસો હરદમ કરતાં રહે કકગાટ	જીવન નું એ સત્ય તો માં બાપે કરેલા ત્યાગ અને બલિદાન થી જ સમજાય છે....
પક્ષીઓ જાડ ને જ બેસવા ની બેઠક બનાવે માણસો જાડ કાપી ને બેસવાની બેઠક બનાવે	શ્વતુલ ગુસાણી
પક્ષીઓ એક હાર માં ઊંચી ઉડાન ભરે માણસો એકબીજાને હાર આપી, ઊંચી ઉડાન ભરે	"ઘાયલ"
મૌલેશ બહાદુરશાહ પંડિત	પાયલથી ઘાયલ જે થાય છે, પછી એનું કયાં કશું થાય છે.
પપપપપપપપપ.	નયન તારા કેવી કમાલ કરી જાય છે! વાચાળની બોલતી બંધ થઈ જાય છે!
પ્રશંસાના ઝૂલે તમે ઝૂલાવશો નહીં, શબ્દોના ફૂલોથી તમે તોલાવશો નહીં.	ઘૂંઘટ તળે ગુલાબી,જે દેખાઈ જાય છે ચહેરો તારો,એ પળે ચાંદ થઈ જાય છે
પથ્થર હૃદયમાં દર્દી દફન થયાં છે, ધરબાયેલ રાજ છે ખોલાવશો નહીં.	નખશિખ સુંદરતાનો,પયોય માત્ર છો તમે, વિઠ્ઠળ આ દિલનો,એક માત્ર વિસામો છો તમે.
પથ્થર હૃદયમાં દર્દી દફન થયાં છે, ધરબાયેલ રાજ છે ખોલાવશો નહીં.	ઘનશ્યામસિંહ ડાભી xશ્યામx(ભરુચ)
મોગ્યું આપે છે,પરમની લીલા છે ન્યારી, મનમાં હોય ભાવ તે સંતાડશો નહીં.	સન્માન લાગતું.
	કોણ જાણે કેમ અભિમાન જેવું લાગતું, ઘર છે મારું તોય મહેમાન જેવું લાગતું!
	પદ્ય પ્રેમમાં કશું કહી શકાય નહિ માટે ફરી પાછાં પ્રેમમાં પડવું નથી
	દિલમાં વસવાનું દર્દ લીધું છે સહી માટે કોઈ દિલમાં ફરી વસવું નથી
	વેદના બધી આંસુ થઈ જશે વહી યાદોના વહેણમાં વધુ વહેવું નથી
	ઘા ઘણા પડ્યા છે સફરમાં અહીં પણ બોલીને હવે કશું કહેવું નથી
	ગમી ગયું ખુદમાં ખોવાયેલાં રહી ક્યાંય બીજે ખોવાયેલ રહેવું નથી
	વાત અહીં પાછી એ પ્રેમની કહી સમજે કોઈ એવું કશું લખવું નથી સંદિપ શાહ (કેનેડા)